

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2025年9月1日 星期一
乙巳年七月初十
第27817期
今日8版

习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会



8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是习近平发表致辞。 新华社记者 谢环驰 摄



8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是宴会前,习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社天津8月31日电 (记者 马卓言 李鲲)8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

海河之畔,灯光璀璨。

出席峰会的上海合作组织成员国、观察员国、对话伙伴国、主席国客人等20多外国家元首、政府首脑及配偶,联合国秘书长等10位国际组织负责人陆续抵达。礼兵列队致敬。伴随着各国名曲音乐,国际贵宾穿过由与会各国旗、上海合作组

织会旗和联合国旗帜组成的恢弘旗阵,沿着红地毯前行。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇,同他们亲切握手,互致问候并合影留念。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们同步步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调,上海合作组织自成立以来,始终秉持“上海精神”,巩固团结互信,深化务实合作,参与国际和地区事务,

成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。

当前,世界百年变局加速演进,不稳定、不确定、难预料因素明显增多,上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下,峰会一定能够圆满成功,上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展,为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

习近平指出,天津是一座开放包容的城市,自古为京畿要

地,是中国改革开放先行区。在京津冀协同发展战略引领下,中国式现代化天津篇章不断展现新气象。在天津举办这次峰会,一定能给上海合作组织可持续发展注入新的活力。(致辞全文另发)

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《共创未来》文艺演出,欣赏文明互鉴、百川汇海的和合之美,感受上海合作组织大家庭团结合作、共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

习近平分别会见多国领导人

新华社天津8月31日电 (记者 董雪 杨文)8月31日上午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的马尔代夫总统穆希兹。

习近平指出,中马两国同道合、休戚与共。去年我们一致同意把两国关系提升为全面战略合作伙伴关系,打造中马命运共同体。一年多来,中马共建“一带一路”合作取得积极进展,两国全面战略合作伙伴关系不断深化,给两国人民带来福祉。

习近平强调,中方将继续支持马尔代夫维护国家主权、独立和领土完整,探索符合本国国情的发展道路。愿同马方加强政党、立法机构、政府等各方面交往,增进相互了解和信任,促进两国人民相知相亲。持续深化务实合作,落实好中马自由贸易协定,开展渔业、海洋科考、环境保护、防灾减灾等合作。加强沟通和协作,维护共同战略利益和国际公平正义,携手构建人类命运共同体。

穆希兹表示,祝贺中国即将成功完成“十四五”规划,取得举世瞩目的发展成就。中国有着深厚的文化底蕴,倡导构建人类命运共同体,在当前动荡国际形势下给世界带来稳定性。马中关系紧密,树立了不同大小国家平等合作的典范。马方感谢中方长期以来对马经济发展的民生事业的帮助。马方坚定奉行一个中国原则,愿同中方拓展贸易、投资、住建、旅游等领域合作,加强

在上海合作组织等多边机制内的协调和配合,共建马中命运共同体。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社天津8月31日电 (记者 刘杨 郭方达)8月31日上午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的阿塞拜疆总统阿利耶夫。

习近平指出,中国同阿塞拜疆是好朋友、好伙伴。建交33年来,两国传统友谊日益深化,政治互信持续巩固,互利合作成果丰硕。今年4月,我们宣布中阿建立全面战略伙伴关系,开启两国全方位合作新篇章。中阿两国是发展振兴的同路人,中方愿同阿方一道,保持双边合作蓬勃发展的势头,共创两国共赢发展新未来。

习近平强调,双方要保持战略沟通,坚定相互支持。加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,加快推进贸易和投资自由化便利化,持续提升跨里海国际运输走廊效能,拓展基础设施、农业、能源等传统领域合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等新兴领域合作增长点。进一步密切教育、科技、文化、旅游、青年、地方交流,为双边关系发展汇聚资源力量,厚植民意根基。中方支持阿塞拜疆加入上海合作组织,愿同阿方密切多边协作,维护全球南方共同利益,推动构建人类命运共同体。

阿利耶夫表示,阿中建立全面战略伙伴关系,体现了双边关系的高水平。两国密切高层交往,在涉及彼此核心利

益和重大关切问题上始终相互支持,积极推进各领域合作,贸易快速增长。阿方坚定奉行一个中国原则,反对“台独”,愿同中方深化经贸、科技、互联互通、旅游等领域合作,为两国人民带来更多福祉。

习近平强调,上海合作组织自成立以来,始终秉持“上海精神”,巩固团结互信,深化务实合作,参与国际和地区事务,

成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。

当前,世界百年变局加速演进,不稳定、不确定、难预料因素明显增多,上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下,峰会一定能够圆满成功,上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展,为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

习近平指出,天津是一座开放包容的城市,自古为京畿要

地,是中国改革开放先行区。在京津冀协同发展战略引领下,中国式现代化天津篇章不断展现新气象。在天津举办这次峰会,一定能给上海合作组织可持续发展注入新的活力。(致辞全文另发)

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《共创未来》文艺演出,欣赏文明互鉴、百川汇海的和合之美,感受上海合作组织大家庭团结合作、共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

从“文化惠民”到“全民参与”

——北疆文化活动季的人民底色

□本报记者 赵娜

从盛夏到金秋,从城市到乡村,北疆文化活动季携75项重点活动、300余项文旅体验澎湃而来,它犹如一幅壮阔的画卷,在祖国北疆磅礴展开。

这场文化盛宴,立足“艺术的盛会 人民的节日”定位,将文化惠民的温度与全民参与的活力,深深融入祖国北疆的每一寸土地,让文化甘泉从城市广场奔涌至乡村嘎查,润泽万千百姓心田,也让北疆文化风采,在这画卷里愈发鲜活动人。

文化惠民 贵在亲民

“歌游内蒙古”北疆文化活动季启动主题演出,以低至9.9元的惠民票价,打破价格壁垒,降低参与门槛,让高水准的文化盛宴不再遥不可及。

来自北京、山西及全区各盟市的6.5万名观众齐聚现场,掌声如潮,好评如流——

“9.9元就能和孟庭苇、乌兰图雅、齐峰面对面,真过瘾!”

“没花大价钱,效果却震撼十足!”

“简约而不简单,太给力了!”

一句句朴素的赞叹,道出了群众对这场文化盛宴的由衷认可。而这场活动之所以实现“破圈”传播,关键在于始终秉持一个理念:以人民为中心——不搞花架子,不设高门槛,把舞台搭在群众身边,让节目真正回归人民主场。

自6月北疆文化活动季启动以来,一系列“送优质文化下基层”行动密集展开,将文化服务的触角延伸至城乡每一个角落。

“光影北疆”公益放映深入城乡社区,《我和我的祖国》《通往春天的列车》《我本是高山》等26部精品力作轮番上

演,群众在家门口乐享视听盛宴;

乌兰牧骑惠民演出走进广场、公园、高校、景区,将欢歌笑语送到百姓身边,把党和政府的温暖传递到千家万户;

“华音共融·享悦通辽”中国民族器乐展演,在通辽悦来河旅游休闲街区、孝庄园文化旅游区、珠日河草原等地连演7场,600余人次登台献艺,让传统民乐在街头流淌、在草原回响;

第二届“中国杂技北疆行”精品展演,高空杂技、多人叠罗汉、魔术幻影,让广大群众近距离领略艺术之奇、之美、之险……

■下转第3版

携手谋发展 互利共繁荣

□袁宝年

开放的盛会,迎接八方来客;合作的舞台,汇聚前行力量。第五届中国—蒙古国博览会以“深化互利合作 推进合作共赢”为主题,不仅成为经贸往来的重要平台,更架起人文交流的坚实桥梁,为中蒙两国深化交流合作、推动贸易畅通、增进民心相通、促进互利共赢注入强劲动能。

连日来,从官产学研交流活动

到国家向北开放经贸洽谈会,从妇女发展合作交流到丰富多彩的人文交流活动,国内外嘉宾、参展客商以多种方式凝聚各方共识、拓展合作路径、增进交流互信,不断谱写合作共赢的新篇章。从优质农产品到绿色低碳技术再到数字智能产品,琳琅满目的展品在博览会上集中亮相,

■下转第3版

短评

